

БОЛЬШЕВИК

Славный юбилей

В тяжелый 1921 год, когда молодая республика Советов добивалась последние остатки инвентарей и безоблачные банды рабочих...

С этого момента усилились партии и правительства развитие семеноводства в нашей стране...

В нашей стране, как нигде в мире партии и правительства сознали исключительно благоприятные условия для мощного развития сельско-хозяйственной науки...

КРАЕВОЕ СОВЕЩАНИЕ РАБОТНИКОВ МТС

На вечернем заседании 21 мая продолжались прения по докладам тт. Антипова и Мерц.

Первым выступил директор Бутурлинской МТС тов. КОРЕНКОВ. Он говорил о финансовом хозяйстве МТС.

Утреннее заседание 22 мая продолжались прения по докладам тт. Антипова и Мерц.

Последним на вечернем заседании слово получил начальник финансового управления Наркомзема СССР тов. ГАЛЕВИЦ.

На утреннем заседании 22 мая продолжались прения по докладам тт. Антипова и Мерц.

Закончились спектакли Казахского музыкального театра в Москве. На последнем спектакле присутствовали т.т. Сталин, Молотов, Ворошилов, Каганович.

тов. Яковлева присутствовали неоднократно прерывали аплодисментами.

Выступил тов. БЕРНЕР—директор Тельманской МТС. Он рассказал, как МТС боролась за отказ от дотации.

Тов. Мерц предложил, как в МТС организовать работу по экономии горючего.

После финальной картины спектакля на сцену вышел весь коллектив артистов, который вместе со всеми зрителями устроил вожделю и руководителям партии и правительства восторженную овацию.

От дирекции центрального музея В. И. Ленина. В виду огромного наплыва экскурсий из Москвы и из других городов...

Сессия исполкома II интернационала. Брюссель, 22. Состоялась сессия исполнительного комитета II интернационала.

О ходе обмена партийных документов

I. О продлении срока окончания обмена партийных документов

В связи с просьбой обкомов, крайкомов и ЦБ надкомпартий продлить срок окончания обмена партийных документов старого образца...

II. О приеме и снятии с учета коммунистов во время обмена партийных документов

Установить следующий порядок приема и снятия с учета коммунистов во время обмена партийных документов:

1. Обязать секретарей горкомов и райкомов ВКП(б) в случае передела коммунистов в другие партийные организации...

III. О неправильной задержке Горьковским райкомом ВКП(б) обмена партийных документов у отдельных членов партии

1. Отменить, как неправильное, постановление Горьковского райкома ВКП(б) от 5 апреля 1936 года.

2. Разъяснить Горьковскому райкому, что подобная практика задержки или выдачи партийных документов нового образца членам и кандидатам партии является совершенно неправильной...

IV. О фактах оглушения и неправильного зачисления коммунистов при обмене партийных документов в пассивные в Георгиевском районе Северо-Кавказского края и Солдечном районе Сталинградского края

Признать, что секретарь Георгиевского райкома партии Северо-Кавказского края тов. Чалыня и секретарь Солдечного райкома партии Сталинградского края тов. Колесов...

Постановление Центрального Комитета ВКП(б)

документов т. т. Чалыня и Колесов механически по списку без всякого к тому основания отнеси многих членов и кандидатов партии...

Секретарь Георгиевского райкома тов. Чалыня из 25 коммунистов первой партийной организации арматурного завода 10 членов и кандидатов партии оглушил...

Секретарь Солдечного райкома тов. Колесов, по попыткам слышать дело о существовании, потребовал от первичных организаций списки пассивных коммунистов и зачисления, кому выдавать и кому не выдавать партийные документы нового образца.

В соответствии с этим ЦК ВКП(б) постановляет: 1. Разъяснить т. т. Чалыню и Колесову, что такая практика выполнения важнейшего партийного дела по обмену партийных документов является не-большевистской и свидетельствует о том, что Георгиевский и Солдечный райкомы партии отнеслись к этому серьезному делу несерьезно, безответственно.

Принять к сведению сообщения Северо-Кавказского и Сталинградского крайкомов о том, что они ликвидировали эту неправильную практику тт. Чалыня и Колесова.

Обязать Северо-Кавказский и Сталинградский крайкомы ВКП(б) следить за работой этих райкомов по обмену партийных документов и после окончания обмена сообщить в ЦК ВКП(б) возможно ли оставление тт. Чалыня и Колесова в качестве руководителей партийных организаций.

V. О порядке утверждения итогов обмена партийных документов

1. По окончании обмена партийных документов в районных и городских партийных организациях секретари райкомов и горкомов партии отчитываются о результатах обмена партийных документов и методах, принятых в ходе обмена...

2. Бюро обкомов, крайкомов и ЦБ надкомпартий утверждают результаты обмена партийных документов по каждой районной и городской партийной организации в отдельности.

3. Обкомы, крайкомы и ЦБ надкомпартий все апелляции исключенных из рядов ВКП(б) и переведенных в кандидаты или сочувствующие во время обмена партийных документов полностью рассматривают по каждому району до утверждения отчетного доклада соответствующего райкома о результатах обмена партийных документов на бюро обкома, крайкома или ЦБ надкомпартий.

4. Обкомы, крайкомы и ЦБ надкомпартий по окончании обмена партийных документов по области, краю, республике созывают пленумы обкомов, крайкомов и ЦБ надкомпартий для утверждения отчетов о результатах обмена партийных документов и для обсуждения мероприятий по дальнейшему укреплению партийной работы в связи с итогами обмена партийных документов.

5. По окончании обмена партийных документов по области, краю и республике заслушать в ЦК ВКП(б) отчеты каждого обкома, крайкома и ЦБ надкомпартий о результатах обмена партийных документов.

23 мая 1936 года. ЦК ВКП(б).

ОЦЕНКА ДОСТИЖЕНИИ СССР в отчете директора международного бюро труда

Женева, 22. Опубликованный отчет директора международного бюро труда Батлера в предстоящем 4-го июня отчете сессии международного бюро труда, отводит значительное место достижениям СССР в области социалистического строительства.

Разногласия между Герингом и Шахтом

Прага, 22. По сообщению берлинского корреспондента «Прагер тагеblatt», в освещенных германских кругах ходит много слухов о противоречиях между министром авиации Герингом и министром хозяйства Шахтом.

Подводный спорт

Париж, 22. Вчера в одном из плавательных бассейнов демонстрировался в присутствии морского министра Этери новый вид спорта—подводный. Этот спорт стал возможным благодаря изобретению майора Ле-Приера, которое состоит в том, что бутыл, наполненная сжатым воздухом, позволяла человеку свободно оставаться под водой целый час в одном только скафандре, без всякого специального оборудования.

„Кельнше цейтунг“ о московском турнире

Берлин, 22. «Кельнше цейтунг», комментируя итоги первых пяти туров московского международного шахматного турнира, отмечает, что «советские мастера закончили эту часть с лучшими результатами. Большой интерес вызывает игра ленинградского мастера Рагозина. «Кельнше цейтунг» называет его «грозовым иностранцем». Его победа над Флором, по мнению газеты, закрепила ведущее положение советских мастеров в турнире.

Юбилей Саратовской селекционной станции привлекает внимание всей страны

МОСКВА, 22. (От нашего соб. корр.). Двадцатилетний юбилей Саратовской селекционной станции, совпадающий с пятидесятилетием Ленинского декрета о семеноводстве, привлекает внимание всей страны.

В «Правде» опубликована большая статья академика Мейстера о работе станции. Академия сельскохозяйственных наук им. Ленина 25 мая созывает в Саратове выездную сессию секции зерновых культур. Президент Академии, заместитель наркома земледелия СССР Александр Иванович Муравов, выезжающий на юбилейные торжества, сообщил вашему корреспонденту:

Выездная сессия обсудит пять чрезвычайно важных докладов. Академик орденосец тов. Мейстер докладывает о новых путях развития семеноводства и участия колхозов в семеноводческой работе. Доклад академика Константинова будет посвящен вопросам организации сортоиспытания в колхозах. Уже темы только этих двух докладов показывают, что выездная сессия пройдет под знаком тесной связи с жизнью колхозов и союзхозов, мобилизации внимания ученых, специалистов на практическое разрешение указаний товарища Сталина о производстве в ближайшем будущем 7 — 8 миллиардов пудов хлеба.

На сессии будут присутствовать директора научно-исследовательских институтов Академии, руководящие работники семеноводческих станций Союза, Наркомзема и Семтреста.

Артамонов. («Коммунист»).

Комитет по проведению юбилея 15-ти летия декрета о семеноводстве, 25-летия работы селекционной станции и 35-летия научной деятельности орденосца-академика Г. К. Мейстера, разослал научным учреждениям, институтам и научным работникам Советского Союза свыше 200 приглашений.

Персонально приглашены академик ВАВИЛОВ, академик ВИЛЬЯМС, академик ГЕДДЕР и другие.

На юбилейных торжествах будут присутствовать директор научно-исследовательских институтов академии, руководители семеноводческих станций Советского Союза.

На имя юбилейного комитета поступают поздравления. Уже получено приветствие от академика ВИСОЦКОГО (Харьков), СОБОЛОВОГО и других. Сартасс.

Тельманская МТС в борьбе за первенство

Тельманская МТС (с. Гуссенбах, Краснокутского кантона), организованная накануне весны 1935 года, показывает за свои короткие существования образцы умелой борьбы за выполнение государственных заданий.

Борьба за высокий урожай, за максимальное использование тракторного парка дали возможность руководителям МТС, трактористам и колхозникам провести сев в сжатые сроки — 11 дней. Засеяно 10.548 гектаров чистосортными семенами и рядовыми семенами.

Настоящим, большинство желаний стахановцев — закрепить успехи весны, дали возможность колхозам и колхозникам Тельманской МТС план подема паров в 1317 гектаров выполнить полностью 21-го мая.

Успех решили люди, кадры и, главным образом, стахановцы, в совершенстве овладевшие техникой. Характерной чертой весенних работ было то, что все мероприятия были строго продуманы, отсутствовала суетня, беспорядочность. Каждая бригада имела задание на сутки, пятидневку, за точное выполнение которых боролся каждый тракторист, колхозник. Суточное задание для всех бригад составляло от 285 до 335 га, а вышло оно до 350 га и выше.

Особенно хорошо работали трактористы ЧТЗ, но и трактористы на тракторах СТЗ показывали пример, как надо бороться за высокий урожай. В работе почти всех трактористов в целом тракторных бригад не было рывков, люди изо дня в день перекрывали установленные нормы пахоты, давали высокое качество работ. Тракторист т. Фелькер Генрих Генрихович 11 мая вместо 3,5 га по норме вспахал 4,5 гектара, 12 мая он дал 5 гектаров, а 13-го довел выработку до 6,7 гектара. В тракторной бригаде колхоза «Роте Югенд» тракторист-стахановец тов.

Шварц Фридрих за эти же дни пахал по 5 гектар в смену на тракторе СТЗ, кандидат партии т. Греб Г. Г. на своем тракторе систематически перевыполнял нормы выработки, за ним шел комсомолец т. Бернер Яков, который доводил выработку на парах до 4,8 гектаров в смену.

Вес район МТС, трактористы и колхозники звали образцовую работу стахановца — бригадира третьей тракторной бригады т. Гамбургера Генриха. За период сева третья тракторная бригада с выработкой 1228 гектаров.

Не упустила своего первенства эта бригада и в подеме паров. Лучший тракторист Гутман в смену на тракторе ЧТЗ в среднем дал 19,7 гектара, а норма 11,6 га. Тракторист тов. Байль Тобиас в среднем в переводе на мятку пахоту на тракторе ЧТЗ вместо 11,6 га дал на севе 22,5 гектара. Эти настоящие энтузиасты стахановцы систематически перевыполняли нормы выработки до 200 проц. К тому же т. Гутман добился экономии горючего 373 кило, а т. Байль — 146.

Таких стахановцев, как Гутман, Байль, Греб, в Тельманской МТС десятки. Их воспитали партийная и комсомольская организации. Во всех бригадах регулярно проводились производственные совещания, подготовленные отчеты систематически проводились громкие чтения газет, художественной литературы. В бригадах люди умели хорошо не только работать, но и отдыхать, развлекаться. Физкультура в Тельманской МТС по бригадам, прямо в поле приняла массовый характер. После работы трактористов можно было видеть играющих в крокет, волейбол, горючки.

Большую роль сыграли стенные бригадные газеты. Выпускали стенники на ходу, не ожидая очередного дня выпуска стенгазет. В путь тракторную бригаду как-то приехал заместитель

председателя сельсовета с. Гуссенбах тов. Гигель. Он никакого интереса не проявил к работе трактористов, в условиях их быта. Меткая заметка тракториста заставила потом тов. Гигель и других руководителей лучше вникать в работу отдельных трактористов и бригад.

В газете «ДПЦ» трактористы и колхозники Тельманской МТС опубликовали письмо вождю германского рабочего класса тов. Тельману, в котором дали крепкое слово большевистским выполнять задания советской власти и партии. Свое обязательство тельманцы с честью выполняли.

В Тельманской МТС беспрерывно работают ваочные курсы колхозного актива: там лучшие бригадиры, комбайнеры, трактористы. Каждый месяц активисты от 3 до 5 дней проходят специальные учебные конференции. В поле трактористам и колхозникам было показано шесть кино-картин.

Сейчас колхозники налегали на дальнейшую борьбу за высокий урожай. В Гуссенбахском и Ильинском колхозах уже приступили к первой прополке озимей. Созданы звенья, за ними закреплены определенные участки.

В Гуссенбахском колхозе приступили к подвигу. Впервые в этом году в Гуссенбахе посеяно два с половиной гектара клевера.

Тельманская МТС — передовая в Краснокутском кантоне. Опыт работы директора МТС тов. Кернера и заместителя по политчасти тов. Райо можно поучиться многим директорам республик. Стиль работы т. Кернера и Райо — живая связь с людьми, работа о них, большевистское воспитание трактористов-колхозников, большая организаторская работа по развитию стахановского движения.

Г. Войтенио.

Письма читателей

Пожар тушить было нечем

Плохо организована пожарная охрана в селе Квасниковке. Пожарный пункт существует только для вида: когда недавно загорелся клуб, то тушить пожар было совершенно нечем; пожарный насос оказался непригоден, не было шлангов и другого инвентаря. Этот случай должен научить кое-чему Квасниковский сельсовет и колхоз. Надо быстро наладить противопожарное хозяйство.

Гвоздюк.

Набережная — не свалочное место

Берег Волги в Энгельсе — излюбленное место прогулок у жителей, особенно весной. Но берег ужасно загрязнен. Повсюду мусор, нечистоты, вавоз. Особенно много мусора и нечистот против школы № 4. Жители ближайших улиц, как правило, вывозят всякие нечистоты на берег. Среди этой грязи часто играют дети — школьники. Очень странно, что никак не реагирует на эти безобразия гордрзав, а также и милиция, они допустим превращение набережной в свалочное место.

Н. Захаров.

По следам материала «Большевик»

„В школе неблагополучно“

Под таким заголовком была напечатана в газете «Большевик» 27 февраля с. г. заметка, в которой сообщалось о низком уровне учебно-воспитательной работы в средней школе поселка «Красный текстильщик». Директор школы сообщил редактору, что факты, приведенные в заметке, действительно имели место. Педагогический коллектив школы принял ряд мер по искоренению недостатков. Регулярно начали проводиться занятия в кружках повышения квалификации преподавателей, организована консультация для учителей начальной школы, проводятся вечера самодеятельности работников школ.

Ожидается большой урожай фруктов и ягод

Обильно расцвели фруктовые деревья в колхозах Золотовского кантона. Цветов так много, что местами не видно листьев. Точно сегом покрыты сады! Цветут яблоня, груши, вишни, сливы, торопы, марель.

Золотовский кантон — основной садоводческий кантон Непрерывки. Ежегодно он поставляет трудящимся нашего края вкусные свежие фрукты и ягоды. Сады — один из главных источников дохода колхозов этого кантона.

И вот, сейчас обильно расцветшие сады заскажут взоры колхозников, обещая им большой доход. По цветению специалистов определяют, что урожай фруктов и ягод в нынешнем году будет исключительно сильным.

Тутельян.

Трибуна Стахановцев

Отчего не спорится работа

Не так давно, в декабре и январе месяца мы работали, как говорится, на славу, работа наша спорилась. Изю для в день мы повышали свою производительность труда и меньше 300 проц. плана в смену не давали, давали иногда выработку до 500 проц. и был день, правда, только один день, когда я держал всеобщий рекорд по распилке леса. В этот день наша смена распилала 479 куб. метров, при норме 86 куб. метров. Наша победа была значительна и ее надо было закрепить, но как раз этого и не случилось.

Теперь мы работаем гораздо хуже, чем тогда. Выработка скачкообразна. Например, 19 мая я и ребята Асташии дневное задание выполнили только на 79 проц., 20 мая — на 131 проц. и так постоянно.

Я расскажу о причинах, которые мешают стахановской работе и тянут нашу выработку книзу. Прежде всего пила у нас никогда не годится, запаса нет, ломаные пилы сменяются в двух — трех местах, а на лезеное коне, как известно, далеко не уедешь: только оставши пила — она ломается, снова останавливаешь раму и получается не уплотнение, а разуплотнение рабочего дня.

Бревна, которые подаются к рамам на распиловку, не поджариваются по маркам и размерам и от этого часто приходится перенаправлять раму.

На наших рамах полагается распиливать бревна диаметром не больше 55 см, а нам подают их размером в 60 сантиметров, приходится толстый конец ствола или отпиливать, или обтесывать. Так, 19 мая за 2,5 часа мы распилали только 5 бревен, тогда как сортировальных бревен размером в 24 — 26 см за это время можно распилать до 80 штук.

И без того распатанные рамы еще бо-

лее распатываются, когда приходится распиливать бревна размером больше нормального.

Части механизмов настолько изношены, что стало опасно на них работать. Необходимо заменять полушки, точить питающие рамки.

Очень обременяет нас дело отсутствия подкатки бревен. Труд этот имеет стационарную механизацию, полоти и вагонетки плохие. Часто бревна заваливаются в ямы.

С вагоночками подкатчики прямо плачут, скаты и оси плохие, все распатано, они не успевают подавать нам бревна и приходится простоять. Много раз об этом говорилось и на собраниях, и на заседаниях, и лично руководителям, но положение оставалось без перемен.

Много также говорили, устанавливали и признавали выгоду и целесообразность устройства цепной передачи для комлевых тележек. Эта передача облегчает труд закомлевщиков и устраняет холостую работу рамы, но ничего от сих пор не сделано.

На днях завод № 6 встал на ремонт. Руководителям завода необходимо созвать всех стахановцев или побеседовать с каждым в отдельности с тем, чтобы на основе их указаний, советов и предложений составить развернутый план ремонта, не упуская ни одной детали.

Мне хочется еще сказать о состоянии технической учебы. Она у нас, надо открыто заявить, не дается, процент посещаемости низкий и все потому, что обилие нас всех в одну группу, без учета подготовленности, тут и окончившие семилетку и окончившие 2 — 3 класса. Одним трудно учиться, а другим не интересно сидеть на этих занятиях.

И. И. РУДЕНКО — стахановец Энгельсского лесозавода № 6.

„Да здравствует наш председатель“

Когда из кантона поступил строгий приказ — немедленно после окончания сева приступить к вспашке паров, прополке, подотопке и уборочной — председатель Чербаевского колхоза «25-е Октября» тов. МИШУРА поморщился:

— Вздохнуть не дадут... Праздничек на радостях по случаю окончания сева хотел устроить, и тут беда без «передышки».

Но Мишюра на выдумки хитер.

— Ладно. Мы так сделаем, что нам будет хорошо, товарищи из кантона, и нам не плохо. Пары пахать и полоть мы начнем, а денег спусти праздник устроим. И все в порядке.

Так Мишюра и сделал.

20-го мая, когда не успело еще солнышко дойти до обеденной поры, заволновались поляночки.

— Бросайте, бабыньки!.. Надо успеть сходить домой переодеться. Сегодня наш председатель тов. Мишюра хочет большой праздник устроить.

— Довольно! Айда на праздник — говорим трактористы, — и останавливали трактора.

Вечером, когда поблоровенное солнышко заходило за горизонт, на стане второй полководческой бригады проходила митинг. Немного опоздавшую 10 тракторную бригаду подвез, ехавший на грубовой автомашине, заместитель директора по политчасти Красноярской МТС тов. МАЛЫВКИН.

— Мы, товарищи — победители, благодаря РУКОВОДСТВО ПРАВЛЕНИЯ БОЛХОЗА и колхозников наш волюк закончил сев, — говорит председатель колхоза Мишюра с трибуны.

Да здравствует наш председатель тов. Мишюра! — выкрикивает председатель сельсовета Бредихин. Его голос потонул в безмолвном молчании колхозников.

— Да здравствует заместитель директора тов. Малышкин! — выкрикивает Мишюра. — Да здрав... — взвизгнув кто-то и стыдливо спрятался за спинами других.

Слезы удивления показались на глазах Мишюры.

— Я вас угощать сегодня буду, — говорит он колхозникам, покровительствуя по похлонул их по плечу.

Началось угощение. Завенели стаганы чоканьями тся.

Да, ты, пей смелей, ведь здесь пиво одна видимость, — это возда.

Омлевающий Мишюра дал распоряжение не подкарывать воду пивом, а выдавать бутылками.

— Ну выпьем, тов. Малышкин, за стахановцев, — говорит Мишюра и чокувшись, малом выпивает стакан.

Так опоянаты стахановцев Мишюра, Малышкин и другие.

В этот же день, 20 мая проходила попойка в колхозе имени Кирова. Не работала хомутинская колхозница.

Нужно заметить, что трактора Красноярской МТС используются безобразно плохо. Ежедневные аварии, поломки, крупные и мелкие здесь считают обычным явлением.

В 11 бригаде Хомянова Николая Ивановича тракторист Бредихин во время подтопки подшипников шатунные болы зашпаклевал проволокой в одну нить. Не успев трактор начать работать, как проволока вылетела, гайка болта открутилась, шатун с колечками валом развалился и в результате мотор взлом.

По графику планово-предупредительного ремонта во время высадки паров на ремонте должны стоять 11 тракторов, но из-за частых поломок на ремонте фактически стоят 22 трактора и больше.

Ремонт производится медленно. Нет усешного проведения ремонта лет за последние части, нет подшипников № 3100, нет баббита. Исправные же трактора часами простаивают из-за отсутствия горючего. Так, 20 мая изюса горючего представляли бригады: КОСЫХ Михаила (с. Хомутинка), Макарова Михаила (колхоз «Киров») и Шапкина Ивана Ивановича (с. Белоканька).

И все это их как бы не касается, Мишюра пьет чашу до дна.

Павел Отров.

с. Пловатка, 22 мая.

ИТОГИ ВЫПОЛНЕНИЯ НАРОДНО-ХОЗЯЙСТВЕННОГО ПЛАНА ЗА ПЕРВЫЙ КВАРТАЛ И АПРЕЛЬ 1936 ГОДА*

В области сельского хозяйства

План снегозадержания по колхозам края, включая и АССРН, выполнен на первое апреля 1936 г. на 129,5 проц. Снегозадержание было проведено на площади в 1.550 тысяч га.

Особенно значительные работы по снегозадержанию были проведены в АССРН, выполнившей план снегозадержания на 178,8 проц.

Следующие районы провели снегозадержание на значительно большей площади, чем это предусмотрено планом: Жерновский (зав. райо тов. Подолец), Романовский (зав. райо т. Мажитов), Сердобский (зав. райо тов. Казаев), Бакурский (зав. райо тов. Шербаков), Вазарнокарабулакский (зав. райо тов. Завалихин).

Не выполнили план снегозадержания по колхозам края следующие районы: Левобережский: Овсинский — 42,6 проц. (зав. райо тов. Степанов), Перелобский — 53,4 проц. (зав. райо тов. Давиденко), Ивантеевский — 60,8 проц. (зав. райо тов. Попов), Алтайский — 69 проц. (зав. райо тов. Иваноб).

План вывозки навоза в весенне-посевной кампании был выполнен лишь на 81,5 проц. Следующие районы значительно перевыполнили план вывозки навоза: Клетенский (зав. райо тов. Абельс), Петровский (зав. райо тов. Лазарев), Дурасовский (зав. райо тов. Папица), Тамалинский (зав. райо тов. Козлов).

Десять районов края вовсе не выполнили план по вывозке навоза: Казачинский — 0,8 проц. (зав. райо тов. Мартынов), Новопокровский — 7,6 проц. (зав. райо тов. Овчинин). Начало смотри «Большевик» № 87.

тов. Елиа), Новобураский — 13,2 проц. (зав. райо тов. Ершов) и Червообский — 17,1 проц. (зав. райо тов. Ерошин).
В области ЖИВОТНОВОДСТВА обращает внимание высокий процент неработоспособных лошадей, помимо освобожденных по жеребости. Особенно неблагополучно в следующих районах края: Нейвальтерском — 28,6 проц., Курлявском — 27,1 проц., Юловмазинском — 26,8 проц., Даниловском — 19,2 проц., Вольском — 18,6 проц., Лопатинском — 18,4 проц., Духовицком — 15,9 проц., Родичевском — 15,0 проц.

Неудовлетворительно идет отел, опорос, окот, выжеребка по колхозам Саратовского края. По оперативной отчетности Крайзу на 1 апреля 1936 г. в крае отделилось 26.892 коровы. За это время пало телят рождения 1936 года 2573, что составляет 9,4 проц. (АССР НП — 9,1 проц.).

На 1 апреля 1936 г. опоросилось 9.908 свинок и получено от них живого приплода 79.134 поросенка, что в среднем составляет на одну опоросившуюся свиноматку 8 поросят. Пало молодняка рождения 1936 г. 8626 штук — 10,9 проц. (АССР НП — 7,9 проц.).

Объянилось 81.760 овец и воз и получено живого приплода 105.551 штука. Процент отхода ягнят высший — 6,2 проц. (АССР НП — 7,4 проц.) — выше 1935 г.

Ожеребилось с 1 января по 1 апреля 1936 г. 3346 кобыл. Пало жеребят рождения 1936 г. 284 — 8,6 проц. (АССР НП — 10,5 проц.).

Несмотря на лучший ход отела, опороса, окота и выжеребки в этом году, по сравнению с прошлым годом, по ряду районов края падеж молодняка рождения 1936 г. является крайне высоким и превышает падеж 1935 года.

Следующие районы дают наибольший процент падежа молодняка: Нейвальтерский (председатель райисполкома тов. Авдошин), Лугачевский (предрайисполкома тов. Дисицкий), Вольский (предгорсовета тов. Кац), Новорепинский (предрайисполкома тов. Злобин), Ширококарамышский (предрайисполкома тов. Тарасов), Лысогорский (предрайисполкома тов. Ходков), Воскресенский (предрайисполкома тов. Шамурин), Курлявский (предрайисполкома тов. Сараяв).

Освоение капитальных вложений 1-го квартала 1936 года

Сектор	План	Освоение
Советная промышленность	20.296,8	10.589,0
Местная промышленность	1.005,0	290,0
Регулирование р. Волги	950,0	1.300,0
Рязано-Уральская ж. д.	3.660,0	1.290,0
Вторые пути Балахов — Пенза	2.990,0	2.810,0
Школьное строительство	2.350,0	1.166,0
Вузы и техникумы	1.313,0	770,0
Здравоохранение	455,0	60,0
Торговля	738,0	491,0
Жилищно-коммунальное хозяйство	3.046,0	1.295,0
Заготовлено	705,0	192,0
Прочее строительство	7.305,0	5.010,0

Итого 44.813,9 25.263,0 — 58,6 проц.

Кроме этого строительство ж. д. Уральск — Илецк 12.000,0 10.660,0

ВСЕГО 56.813,8 35.923,0

Турковский (предрайисполкома тов. Гончаренко), Тамалинский (тов. Фалеев), Чапаевский (тов. Рязанцев) и Колышлейский (тов. Поляков).

В области строительства

В течение первого квартала строительные организации края (включая АССР НП) должны были согласно плану освоить капитальные вложения на сумму 44.813,8 тысячи рублей. Фактически освоено 25.263 тысячи рублей, что составляет 58,6 проц. к плану.

Ниже дается таблица освоения капитальных вложений первого квартала 1936 года по отдельным отраслям народного хозяйства (кроме сельского хозяйства).

Сектор	План	Освоение
Советная промышленность	20.296,8	10.589,0
Местная промышленность	1.005,0	290,0
Регулирование р. Волги	950,0	1.300,0
Рязано-Уральская ж. д.	3.660,0	1.290,0
Вторые пути Балахов — Пенза	2.990,0	2.810,0
Школьное строительство	2.350,0	1.166,0
Вузы и техникумы	1.313,0	770,0
Здравоохранение	455,0	60,0
Торговля	738,0	491,0
Жилищно-коммунальное хозяйство	3.046,0	1.295,0
Заготовлено	705,0	192,0
Прочее строительство	7.305,0	5.010,0

Итого 44.813,9 25.263,0 — 58,6 проц.

Кроме этого строительство ж. д. Уральск — Илецк 12.000,0 10.660,0

ВСЕГО 56.813,8 35.923,0

дрожжевым заводом, Спиртотрестом, Волгодонским, Вослестесловом.

В области финансов (без АССР НП)

План первого квартала по платежам общегосударственного хозяйства в 241.667,8 тысячи рублей выполнен на 97 проц., в том числе падежи с оборота выполнены на 96,5 проц.

План по мобилизации средств населения выполнен на 89,9 проц. В том числе: план мобилизации обязательных средств населения, сбор подоходного налога — на 97,4 проц., культбюджет — 101,7 проц., сельскохозяйственный налог — 28,2 проц., самообложение — 32,8 проц. и складное страхование — 65 проц.

План мобилизации добровольных средств населения выполнен на 91,6 проц., в том числе: заем второй пятилетки 3-го выпуска — на 92,8 проц., вклады в сберкассы — 85,8, сверхкладное страхование — 74,9 проц., добровольное имущество страхование — 39 проц. и личное страхование — 137,7 проц.

В апреле задание во второй квартал по платежам общегосударственного хозяйства выполнено всего лишь на 22,1 проц., причем налог с оборота составляет 20,8 проц. В апреле план мобилизации средств населения дает некоторое улучшение в сравнении с предыдущими месяцами.

План второго квартала выполнен в апреле на 59,7 проц., в том числе по подоходному налогу на 43,3 проц., по культбюджету — на 44 проц., вклады в сберкассы — на 42,3 проц., личное страхование — 39,4 проц. Реако отстает выполнение задания по займам второй пятилетки (12,9 проц.), а также сверхкладное страхование (18,8 проц.).

Крайне неудовлетворительно идет выполнение плана мобилизации средств как

в первом квартале, так и в апреле этого года в Родичевском районе — план первого квартала выполнен на 46,2 проц. (зав. райо тов. Кузкин), в Романовском — 63,8 проц. (зав. райо тов. Леонкин), Бакурском — 67,2 проц. (зав. райо тов. Зотов), Даниловском — 65,1 проц. (зав. райо тов. Вычков), Ардакском — 65,9 проц. (зав. райо т. Илюхин), Турковском — 65,2 проц. (зав. райо тов. Ферманский), Вязовском — 49,3 проц. (зав. райо тов. Лягдер), Сердобском — 46,4 проц. (зав. райо тов. Утали), Малосердобинском — 62,8 проц. (зав. райо тов. Кутенков).

Перечисленные выше районы, в связи с резким невыполнением планов мобилизации средств населения, упустили значительные финансовые достижения ряда передовых в крае районов в этой области. Аткарский район выполнил план мобилизации средств населения за первый квартал 1936 года на 110,4 проц. (зав. райо тов. Масленников), Екатеринбургский — на

ВЫСОКОСОРТНЫЕ СЕМЕНА—ИСТОЧНИК КОЛХОЗНОГО ИЗОБИЛИЯ

Триппель Филипп Егорович
Зав. хатой лаборатории Триппель-дерфского колхоза, Гмелинской МТС

Дело большой государственной важности

В результате напряженной трехлетней борьбы, наш колхоз имеет большие успехи по внедрению чистосортных посевов по всему Гмелинскому кантону. Культивируем главным образом пшеницы «Саррубру» и «Меланопус», мы за 3 года не только сами перешли на посев их, но и снабдили семенами все колхозы Гмелинской МТС и в 1935 году сдали государству 576 центнеров пшеницы и много ячменя 143 центнера.

Последние три года я работал полеводом в колхозе и мне больше, чем кому либо, пришлось заниматься вопросом внедрения чистосортных посевов. Колхозники оценили мой труд и зимой 1935 — 1936 года доверили мне большое дело государственной важности: они назначили меня заведующим хатой-лабораторией и теперь всячески помогают мне в работе.

Сейчас я, при активном участии наших опытных-стариков и молодежи, провожу большие опыты на отведенном мне специально участке земли.

Для опыта мы засеяли 4 сорта ячменя на 4-х клетах по 200 кв. метров. Семена мы эти получили из Краснокутской опытной станции. Эти семена ячменя являются гибридами, выведенными из ячменя: 1-я группа — из ячменя 603 и 2013 линии — «ф-3»; 2-я группа — из ячменя 8687 и 758 линии — «ф-3»; 3-я группа — из ячменя 8705 и 514 линии — «ф-3»; 4-я группа — из ячменя 8763 и 036 линии — «ф-3».

Все клеты посеяны в одно время и с одинаковой обработкой.

Кроме этого засеяны две клеты новыми сортами пшеницы. Первая группа выведена из пшеницы 2451 и 0841 линии, 2-я группа — из пшеницы линии 069 и саратовской.

Посеяна новая бобовая культура, так называемая «Путь».

В 5-й бригаде на площади 4-х гектаров посеяны для пробы пшеницу с разным количеством высева: 85, 80, 75 и 70 кг на гектар.

Для сравнения посеяно также в одно и то же время, при одинаковой обработке 2 гектара провизированной и 2 га непровизированной пшеницы. Засеяно 50 кв. метров соп.

Все эти опыты, конечно, не новые для опытных опытных станций, но в условиях нашего колхоза это даст нам большие результаты. Проводя эти мероприятия, я добиваюсь того, чтобы у нас каждый колхозник был агротехнически грамотным человеком и тогда мы быстро выполним задачу резкого повышения урожая.

А. ДАЛИНГЕР

СЕМЕНОВОДСТВО В РЕСПУБЛИКЕ НЕМЦЕВ ПОВОЛЖЬЯ

25 мая трудящиеся Саратовского края Немецкой Республики отмечают 25-ти летний юбилей Саратовской селекционной опытной станции и отмечают 35-летие научно-производственной деятельности академика-орденоносца Георгия Карловича Мейстера и ряда других старейших нац. ученых работников опытной станции.

К этому замечательному юбилею колхозы Немецкой Республики пришли со значительными успехами. За последние годы в результате проведения денно-нощной национальной политики, огромной помощи ЦК партии, правительства и лично тов. СТАЛИНА, в беспощадной борьбе с классовым врагом и его агентами, Немецкая Республика достигла крупных успехов в деле социалистической перестройки сельского хозяйства.

Сельское хозяйство Немецкой Республики особенно новейшей крупной машинной техникой, выросли сотни замечательных людей-стакановцев-животноводов, трактористов, сельхозники, животноводы, в совершенстве овладевшие этой новейшей техникой в своем деле.

На фоне общего подъема сельского хозяйства республики, мы имеем значительные результаты в организации семеноводческой работы и замены рядовых семян сортовыми, в особенности по яровой пшенице. Вот краткая сводка сортовых посевов пшеницы в нашей республике с 1932 по 1936 г. (в тысячах га):
В 1932 году — 44,8 или 7,5 проц. к площади пшеницы.
В 1933 году — 84,5 или 14,6 проц. к площади пшеницы.
В 1934 году — 125,3 или 22,2 проц. к площади пшеницы.

В 1935 году — 396 или 69,8 проц. к площади пшеницы.
В 1936 году — 570,6 или 100 проц. к площади пшеницы.

Рейсбах Андрей Егорович
Полевод Розенфельдского колхоза им. т. Вельш, Краснокутского кантона

Заботливо оберегать сортовую чистоту посевов

Начиная с 1933 года, я все свои старания и силы прилагаю к тому, чтобы внедрять в обработку наших колхозных полей агротехнику, от которой зависит повышение урожайности.

Особое внимание даю с половиной года своей полеводческой работы, я уделяю вопросу посева чистосортными засухоустойчивыми семенами и выделению их. Через правление колхоза, при помощи сельсовета, членом президиума которого я являюсь, мне удалось еще в 1933 году произвести посев чистосортными семенами 330 га, в 1934 году площадь сортового посева в нашем колхозе доведена была до 1.400 га и в 1935 году до 2.374 га. Из урожая 1935 года мы не только обеспечили собственными чистосортными семенами всю площадь зернового посева своего колхоза в 1936 году, но и сдали госортофонду прекрасных семян — 2.830 цнт., в том числе пшеницы «Меланопус» 69 линией 1-й категории, с сортовой чистотой 99,8 проц., «Саррубру» 951 цнт., 2-й категории, сортовой чистоты 98 проц. План по госортофонду был выполнен на 143 проц.

Урожай с гектара мы добились в среднем до 5 и до 8 цнт. Это объясняется тем, что не все площадь посева в прошлом году была сортовая, был разбросной сев.

В этом году вся площадь посева проведена сортовыми семенами, весь сев — яровой. Начиная с 1935 г. колхоз прочно ввел свой посев в подя севооборота (7-мп полевой).

При высоком качестве посевных работ весной, проведенных за 6 дней против 13 в прошлом году, при самом заботливом уходе за посевами в нашем колхозе будет

обеспечен двукратный против прошлого года урожай.

Теперь, я хочу особое внимание обратить на сохранение сортовой чистоты, начиная с сева и кончая севкой зерна в амбар.

Прежде всего, мы посев производим по сортам в отдельных полях севооборота, не допуская никакого смешения сортов даже при заправке сеялок семенным зерном.

Когда появляются всходы, мы уничтожаем не только сорняки, но и удалим из посевов растения других сортов, этих же культур.

При уборке надо также следить за тем, чтобы не допустить смешения сортов. Если комбайн убирал «Саррубру», то при переезде этого комбайна на пшеницу «Меланопус», надо первый бункер зерна «Меланопус» выбросить отдельно (в рядовой бран).

Там же самое надо делать при уборке лобогрейками, т. е. очищать их при переводе на косыбу других сортов. При молотье молотилками, гумна надо устраивать также по сортам. При перевозке зерна в зернохранилища надо грузовать, повозы также тщательно очищать при окончании воэки одного сорта.

Наш передовой колхоз имени тов. Вельша, не случайно занесен на кантонную и красную доски почета.

У нас есть хата-лаборатория, которой руководит тов. Моор Екатерина Андреевна, учащаяся в Краснокутской опытной станции. Зимой при хате работало агро-кружок. В нем занималось 18 человек лучших колхозников. Из них тов. Берит Андрей Вильгельмович теперь выдвигнут бригадиром орошаемого участка.

Янсон Иван Яновлевич

Председатель колхоза «Кемфер», Лизандергейской МТС

Наш колхоз—семеноводческая база кантона

Наш колхоз «Кемфер» уже с 1933 г. начал разнородную отборную, чистосортную пшеницу. В 1935 году колхоз не только обеспечил свои посевные площади «Саррубру» и «Меланопусом», а выдал в обмен двум другим Лизандергейским колхозам 500 цнт. сортовых семян. В текущем году эти же колхозы получили от колхоза «Кемфер» 400 цнт. ячменя «Палладум» и 2.400 цнт. хорошей сортовой пшеницы было сдано государству.

Сейчас колхоз стал признанной семеноводческой базой в Лизандергейском кантоне.

Нужно сказать, что вначале с недоверием отнеслись многие колхозники к новым сортам пшеницы. — Неизвестно еще, что они дадут на наших землях, — говорили они. Но когда, даже при неблагоприятной погоде, в 1933 г. «Саррубру» дала 3 цнт. 20 кг, а «Меланопус» — 3 цнт. с гектара против «Альбидум» 40 кг, а «Кемфер» и с Саратовским институтом зернового хозяйства.

В 1935 году, когда несколько повысилось качество обработки посевов, «Саррубру» и «Меланопус» в полтора раза повысили свое плодородие, а также культуры, как ячмень «Палладум» — 14 цнт., овес «Золотой дождь» — 12 цнт. с гектара.

Большую борьбу за внедрение чистосортных семян провел у нас энтузиаст семеноводства патентсодержатель инвентор по качеству тов. Ренебергер Адам Яковлевич в 1934-1935 г.г. Он устроил отдельные токи для сортовой пшеницы и отдельную очистку для того, чтобы не смешивались сортовые посевы с рядовыми.

Как воздух становится необходимой в колхозе агротехника. И сейчас колхоз устанавливает новые связи с научными семеноводческими организациями. Колхоз часто обращается за помощью в Краснокутской сельско-хозяйственной опытной станции. Завяжет свои отношения колхоз «Кемфер» и с Саратовским институтом зернового хозяйства.

Новый станцией, академиком Г. К. Мейстером. В 1934 году «Саррубру» было засеяно 41,8 тыс. га, в 1935 году — 118,4 тыс. га и в 1936 году — 295 тыс. га, т. е. 52 проц. всей площади, занятой в республике под пшеницей. В 1937 году этим сортом должна быть засеяна площадь в 339 тыс. га.

«Саррубру» среди колхозов Немецкой Республики завоевала себе огромный авторитет, как сорт с высокой урожайностью и с прекрасными мукомольными качествами.

«Меланопус» 69 линией — твердая пшеница, выведенная Краснокутской селекционной опытной станцией, является теперь самой распространенной пшеницей. В 1937 году этим сортом по СССР будет засеяна площадь в 2,8 миллиона га, что составляет 12,1 проц. всех сортовых посевов пшеницы по Союзу.

В 1934 году в нашей республике было засеяно пшеницей «Меланопус» 69 линией — 50,3 тыс. га, в 1935 году — 132,8 тыс. га и в 1936 году 155,7 тыс. га, т. е. 27,4 проц. во всей площади посевов пшеницы. «Меланопус» 69 линией преимущественно распространена в центральной и южной частях левобережья Немецкой Республики.

«Гордейформ» 189 линией — твердая пшеница, выведена Краснокутской селекционной опытной станцией. В 1934 году этим сортом было засеяно 13,3 тыс. га, в 1935 году — 15,6 тыс. га и в 1936 г. 32,1 тыс. га — или 5,6 процента во всей площади посевов пшеницы в республике.

Согласно районирования «Гордейформ» распространена в северных кантонах левобережья нашей республики.

«Эристреперум» 841 линией — мягкая остистая пшеница, выведенная Краснокутской селекционной опытной станцией. Согласно районирования этот сорт должен возделываться в южных кантонах левобережья республики. Первые посевы были сделаны в 1934 году в колхозе Триппель-дерф, Гмелинского кантона и в колхозе «Пролетарская воля» села Гусенбах, Краснокутского кантона. В 1935 году этим сортом была засеяна 11.400 га, а в 1936 году мы уже имеем 34.000 га. В частности этим сортом засеяна вся площадь, предназначенная под мягкую пшеницу, в Гмелинском кантоне.

По данным Краснокутской селекционной опытной станции, а также по опыту колхозов «Эристреперум» 841 линией является самым урожайным сортом в условиях засушливой степи юго-востока. Об этом, например, свидетельствуют опыты, проведенные инвентором по качеству колхоза им. Сталина, села Шталь, Кукусского кантона, тов. Фриц Яковом, давшие прекрасные результаты. Неудачные результаты мы имеем также в районе рядового ячменя сортовыми.

Новый сорт ячменя «Палладум» — 45 линией, выведенном Краснокутской селекционной опытной станцией в 1936 году, засеяно 7300 га. По данным сортоиспытания на той же станции средний урожай ячменя «Палладум» (за 11 лет) выражается в 14 центнеров с га. Бригадир 3-й бригады Вейденфельдского колхоза, Маринтальского кантона, тов. Альберт Давид Карлович в 1935 году добился среднего урожая ячменя «Палладум» со своих посевов в 18 центнеров с гектара.

Пионерами семеноводческой работы нашей республики являются колхозы госортофонда: им. Сталина — с. Шталь, Кукусского кантона, им. Вельша — села Розенфельд, Краснокутского кантона, им. Кирова — села Эггейм, Эггеймского кантона, колхоза села Триппель-дерф, Гмелинского кантона, Вейденфельдский колхоз, колхоз села Фрейдорф, Маринтальского кантона, колхоз «Кемфер», Лизандергейского кантона, колхоза села Ивановка и Федоровки, Моэрсовского кантона, Крафские колхозы, Добрянского кантона и некоторые другие.

О прекрасных результатах своей работы рассказывают передовые люди семеноводческих колхозов нашей республики на страницах сегодняшней газеты.

Э. ДАММЕР
Участковый агроном Гюфенгальской МТС

Каждой МТС—агронома-семеновода

Я работаю участковым агрономом-семеноводом Гюфенгальской МТС 3 года. В 1933 году семеноводческая работа в



Константин Ливанов—комсомолец, научный сотрудник Краснокутской опытной станции. Фото Вл. Часник.

этой МТС только еще начиналась. Из 10-ти колхозов только один занимался семеноводством (Екатерининский), который должен был готовить сортовые семена для межколхозного обменного фонда.

Колхоз имел тогда всего лишь 300 га посева сортовой пшеницы 0,69 линией. Этим участком екатерининский колхоз обеспечил себя семенами твердой пшеницы на весну 1934 г. и получил для посева еще мягкую пшеницу «Саррубу», сортовой чистоты второй категории. Колхоз имел также чистосортные посевы овса, ячменя и проса. Благодаря особо внимательному отношению к семеноводству в Екатерининском колхозе, мы до осени 1935 г. не имели ни одного случая механического смешения семян, сданы в порядке обмена колхозам района за эти 2 года более 2.000 цнт. сортовых и около 8.000 цнт. товарно-сортовых семян, и в 1934 г. обеспечили все колхозы района сортовыми се-

менами проса. В нынешнем году все колхозы района Гюфенгальской МТС поселили зерновые культуры исключительно сортовыми семенами госортофонда.

Я уже 2 года провожу апробацию (сортовою оценку) посевов в колхозах нашей МТС, за что оба года премировался Наркомземом.

Но этим не кончается, а только начинается семеноводческая работа. По уходу за семенными участками перед нами сейчас стоят такие задачи:

Обязательно два раза прополоть сорняки, которые снижают кондиционные качества семян.

Провести двукратную прополку сортовых приростов. Благодаря сортовой прополке мы в 1934 г. в Екатерининском колхозе сортовую чистоту довели с 98 проц. до 99,2 проц.

Нужно осеять межкилки до уборки и сдать это зерно на продовольственные цели.

Правильно выбрать момент косыбы, (переход от восковой к полной спелости), молотить сортовой хлеб в сухую погоду, т. е. при задержке молотбы сортового зерна до поздней осени у значительной части семян повреждаются зародыши. Эти семена триеровкой удалить не удастся.

Избегать механического смешения семян при уборке, тщательно отчищать машины при переходе с уборки одного сорта или культуры на другой.

Надо не забывать также, что вопрос о зернохранилищах—очень серьезный вопрос в семеноводческой работе. Необходимо сейчас, заранее встать за ремонт имеющихся семеноводческих и постройки новых. Надо учесть, что не следует обсыпать в один амбар, хотя бы и в хорошие закрома, разные сорта и культуры.

Для развития семеноводческой работы в колхозах, при каждой МТС должен быть агроном-семеновод. Об этом следует побуждать Наркомзем АССРНИ.

Я лично все свои усилия направляю к тому, чтобы обсуждаемые мною колхозы в нынешнем году обеспечили себя и сдали государству высококачественной сортовой семенной материал. В 1936 году, я провожу апробацию сортовых посевов «отлично» по всему району.

Шлегель Филипп Филиппович

Полевод колхоза «Брусляны», Шентальской МТС, Краснокутского кантона

БРИГАДИРЫ ОТВЕЧАЮТ ЗА УРОЖАЙ

Посевы и особенно чистосортные не любят обесценивания, они требуют к себе особого внимания.

Наш колхоз добился за три года хороших результатов по внедрению чистосортных посевов, благодаря полной ликвидация в этом деле обесценивания.

У нас за выращивание определенного сорта пшеницы отвечает в первую голову бригадир. Так, например, твердая пшеница «Меланопус» 69 линией в количестве 175 гектаров и 15 га овса «Золотой дождь» от начала до конца обрабатываются 1-ой бригадой, «Саррубру» 2 и 3 бригадами, ячмень 143 линией 3-й бригадой.

Каждый участок отмечен табличкой с отметкой количества гектаров в клетке, какого числа посеяно, чистосортность семян.

Такая постановка дела гарантирует нас от возможности смешения зерна при посеве, косовые, молотбе и перевозке зерна в зернохранилища.

Первый раз мы получили семена 98 и 97-процентной чистосортности. Организовываем так работу с самого начала, мы в 1935 г. довели чистосортность зерна до 98,5 и 99 процентов.

В этом году в порядке социалистического соревнования наши бригадиры обязались довести чистосортность до 100 процентов и этого мы добьемся.

с отметкой количества гектаров в клетке, какого числа посеяно, чистосортность семян.

Такая постановка дела гарантирует нас от возможности смешения зерна при посеве, косовые, молотбе и перевозке зерна в зернохранилища.

Первый раз мы получили семена 98 и 97-процентной чистосортности. Организовываем так работу с самого начала, мы в 1935 г. довели чистосортность зерна до 98,5 и 99 процентов.

В этом году в порядке социалистического соревнования наши бригадиры обязались довести чистосортность до 100 процентов и этого мы добьемся.

Колхозами госортофонда в 1933 году была засеяна площадь в 18,6 тыс. га высококачественными сортовыми семенами и сдано государству 45,7 тыс. центнеров сортовых семян. В 1934 году было засеяно 50 тыс. га и сдано государству 93 тыс. центнеров сортовых семян.

На основе успешного расширения посевов госортофонда Немецкой Республики, 14 ноября 1935 года народный комиссар земледелия Союза ССР тов. ЧЕРНОВ издал приказ о создании в АССРНИ раскисления союзного значения по производству семян житняка, а также и по производству сортовых семян зерновых культур. Для этой цели в сеть госортофонда включены 5 кантонов нашей республики.

Необходимо отметить заслуги по внедрению сортовых семян в АССРНИ Краснокутской селекционной опытной станции и ее работников—директор тов. БАРТЕНЬ П. И., зав. отделом селекции т. РЕВЕРСКОГО И. С., агронома-семеновода т. ИЩЕНКО, директора Бруслянского семеноводческого совхоза т. СОКОЛОВА и ст. агронома этого совхоза т. ШИДЛЬ.

Благодаря упорной большевистской работе Краснокутской опытной станции и совхоза им. 15-ти летия Комсомола по размножению высококачественных сортовых семян, республика получила возможность быстро распространить эти семена в колхозах и, таким образом, добротой на 1 год выносить задания Наркомзема Союза ССР по обсеменению площадей пшеницы районированными сортовыми семенами. Краснокутская опытная станция сдала государству в 1931 году 953 центнера сортовых семян, в 1932 году—2023 центнера, в 1933 году—4389 центнеров, в 1934 году—6088 центнеров и в 1935 г.—4378 центнеров. Бруслянский совхоз сдал государству в 1933 году—5340 центнеров сортовых семян, в 1934 году—9821 центнер и в 1935 году—17973 центнера.

Филонов Янов Егорович
Полевод Краснокутского колхоза «Путь к социализму»

МОИ СОВЕТЫ И ПОЖЕЛАНИЯ

Большие организационно-хозяйственные трудности переживал наш колхоз в 1932 и 1933 году. И все же, в 1933 году мы добились того, что колхоз посеял сортовыми семенами 1.040 гектаров; в 1934 году — 1.104, а в 1935 году сортовой посев был доведен до 2.731 гектара и сдано было госортофонду прекрасной семенной пшеницы «Меланопус» и «Саррубру» 2.744 центнера — 111 проц. плана.

В текущем году наш колхоз произвел сев на 100 проц. сортовыми семенами пшеницы «Меланопус» — 721 га, «Саррубру» — 892 га, ячменя Прикопенс 143 линией — 172 га, овса «Золотой дождь» — 72 га, кормового проса — 175 га, и другие культуры.

В этом году весь сев рядовой. Сели мы 12 дней, а в прошлом году — 17 дней. Обработка была исключительно хорошая. Поэтому и урожай мы, колхозники, хотим получить 10 центнеров с га, не меньше.

В прошлом году мы собрали урожай в среднем лишь 5 центнеров с га и на отдельных участках сортового посева, на хорошо обработанной явля неоднократно прополотого — 8 центнеров.

За 4 года полеводческой работы я убеждался, что без агротехники получить высокий урожай нельзя. К этому заключению пришли и все колхозники. Недавно все яму в колхозной хате-лаборатории и по бригадам все колхозники учились агротехнике. И нет теперь у нас ни одного колхозника, не знающего важнейших основ агротехники. В этом году мы будем проводить трехкратную прополку всех посевов, кроме того сортовою прополку, чтобы ни одного сорняка и никакой примеси не осталось на наших полях.

На совещании у академика Мейстера я хочу услышать, узнать и перенять опыт других колхозных и совхозных практиков семеноводства, бороться за высокий урожай, услышать научные советы и указания и академика Мейстера и других ученых агрономов края, чтобы на практике в своем колхозе претворить эти указания в жизнь, рассказать о них колхозникам.

Надо получить оборудовать наши колхозные хаты-лаборатории. Правда, у нас есть экипировка,—побор всех видов, сортов и культур зерна, и колосов. Но этого мало, нужны приборы для лабораторной работы, литература. Наша хата-лаборатория, между прочим, имеет опытный участок посева. Заведующий хатой тов. Стрелен — энергичный работник, имеющий знания и опыт.

Ни молотилки, ни молотилка не могут пока давать совершенно чистое, сортовое зерно. Чтобы довести зерно до сортовой кондиции надо затратить много труда и времени, чтобы пропустить все зерно через веялку. Надо институтам и практикам изобрести и в уборке урожай так более мощную по производительности и более совершенную по качеству выпускаемого зерна—зерноочистительную машину.

Ведь — это уже не может удовлетворить всех требований агротехники и библи колхозного урожая.

Учитывая все предпосылки и возможности широкого развития семеноводческой работы в нашей республике, Центральный Исполнительный комитет Союза ССР решенном от 5 марта 1936 года «о советском, хозяйственном и культурном строительстве АССРНИ» возложил на колхозы нашей республики почетную, большую государственную задачу — в деле производства семян госортофонда. ЦИБ СССР поручил Наркомзему Союза ССР разрешить вопрос о превращении республиканцев немцев Поволжья в район госортофондовых посевов.

Колхозам нашей республики необходимо сейчас приложить все усилия к тому, чтобы не дать оправдать то большое доверие, которое возложено на нас Союзным правительством.

Основная задача заключается в том, чтобы нежелательно опустить целый ряд мероприятий, направленных на получение высокого урожая сортовых посевов, в особенности семенных участков и добиться высокого качества урожая как по сортам, так и по физическим признакам. Для этой цели колхозам госортофонда необходимо образцово подготовиться к уборочной кампании, выделить и подготовить специальные токи для отдельных сортов, пренесть в строительство зернохранилищ, подготовить зерноочистительные установки, подготовить необходимые кадры для сортовой прополки, своевременно провести сортовою прополку и апробацию сортовых посевов и обеспечить особенно тщательный уход за сортовыми участками, проводя на них необходимое количество прополок.

Особую заботу следует проявить в деле получения максимального урожая от семенных участков колхозов следует в натуре проверить все посевы житняка и каждый га, который посеян давать семена, выделить для этой цели и обеспечить своевременную его уборку без потерь.

В АНГЛИЙСКОЙ ПАЛАТЕ ОБЩИН

Прения по вопросу о вооружениях

Лондон, 22. Вчера в палате общин происходили прения по вопросу об обороне. Поводом послужило внесенное в палату общин бюджета недавно созданного министерства по координации деятельности военных ведомств.

Лидер оппозиционных либералов Спенсер внес предложение сократить смету министерства по координации в знак неодобрения его деятельности.

Лидер лейбористской фракции Эттли заявил, что правительство непоследовательно в своих планах обороны также, как и в своей внешней политике.

По нашему мнению, сказал Эттли, правительство проявляет в отношении коллективной безопасности неискренность в такой же степени, как и неспособность в своей внешней политике.

Консерватор Черчилль подчеркнул, что все опасности, существовавшие год назад, существуют и сейчас, но в более острой форме, и новым фактором первоочередного значения является серьезный антагонизм между Англией и Италией.

После заключительного слова Инскина (министр по координации деятельности военных ведомств) предложение оппозиционных либералов — сократить смету министерства по координации — было отклонено большинством 270 против 115 голосов.

Лондон, 22. В палате общин был задан вопрос, укажет ли правительство в недумываемой форме, что ни при каких обстоятельствах не будет допущено вмешательство Италии в дела Египта и Палестины, и будут ли укреплены английские силы в районе Суэцкого канала. Будучи ответил, что британское правительство в марте 1922 года известило иностранные государства, в том числе Италию, что оно решало прекратить действие своего протектората над Египтом и признало эту страну суверенной и независимой государством.

В АБИССИНИИ

Мероприятия итальянских властей

Лондон, 22. Корреспондент газеты «Таймс» сообщает из Джибути (французское Сомали), что итальянские власти в Абиссинии запретили ввоз в страну каких-либо товаров из стран, участвующих в санкциях против Италии.

Забастовка арабов в Палестине

Лондон, 21. Арабский верховный комитет в Иерусалиме опубликовал заявление, в котором отвергает проект посланки королевской комиссии в Палестину для обследования жалоб арабов и евреев. Забастовка арабов продолжается. На одну арабскую деревню правительство наложило контрибуцию в 200 фунтов стерлингов за поджоги и нападения на проезжающие автомобили.

Трудовая повинность в Болгарии

Вена, 21. По сообщению из Софии, болгарское правительство на днях призвало к отбыванию трудовой повинности около 20.000 молодых людей. Это означает фактическое введение в Болгарии вслед за Германией и Австрией) всеобщей трудовой повинности.

Дело об убийстве Д-ра Вульфсона

22 мая начались прения сторон. Слово получает председатель государственного обвинения, прокурор Союза СССР тов. Вышинский.

Тов. Вышинский говорит об огромных успехах хозяйственного освоения Крайнего севера, о героической десятилетней борьбе поляриков за создание мощного форпоста страны Советов в Арктике — на острове Врангеля. Он дает высокую оценку работе первых зимовщиков на острове Врангеля т.т. Ушакова и Минеева, завоевавших доверие и любовь местного населения и расселивших его старое представление о человеке с большой силой, как о промышленнике, купце и колонизаторе.

— Правильно проводя в жизнь ленинско-сталинскую национальную политику, — говорит тов. Вышинский, — они согрели сердце эскимоса и воспитывали в нем любовь к большевику — к своему брату и другу.

По вост в августе 1934 года на острове, в качестве начальника, пришел Семенчук. И вместе со своими единомышленниками он варварски начал разрушать все, что было создано на острове за 10 лет. Он действовал на острове, как бандит, разгромил зимовку, сорвал охотничий промысел и бесчеловечно жестоко относился к местному населению. Лишив эскимосов продовольствия, он обрек их на полуголодное существование. Это привело к увеличению смертности. Своими бандитскими действиями Семенчук пытался скомпromитировать советскую власть, советский народ, расшатать советский породак на острове.

Семенчук действовал на острове не один. Его единомышленники Вакунченко — темная личность и Старцев, служивший в армии Колчака. Во все время судебного разбирательства Старцев давал лживые и противоречивые показания, а когда уличился в преступлении, молчал.

Против всех преступлений Семенчука открыто выступали только доктор Вульфсон и его жена. Семенчук возненавидел их и вел против них антисемитскую травлю, подготавливая почву для убийства. Все это происходило на глазах «парторга» станции Корбовского. Этот постыдный трус не только сам не выступал против провозглашенного Семенчуком, но когда зимовщики указывали ему на безобразия, творимые Семенчуком, он отвечал: «Надо терпеть».

Далее тов. Вышинский подробно останавливается на различных версиях убийства доктора Вульфсона, которые выдвинуты обвиняемыми и утверждает, что доктор Вульфсон убит.

Смерть наступила моментально от сотрясения мозга при сильном и резком ударе твердым предметом по переносице. Это доказано документами, свидетельскими показаниями и судебно-медицинской экспертизой. Доктора убили Старцев. Семенчук организовал это убийство.

Тов. Вышинский требует, чтобы Верховный суд вынес суровый приговор. Подстрекатель и организатор убийства доктора Вульфсона — Семенчук и непосредственный исполнитель этого убийства — Старцев, должны быть приговорены к высшей мере наказания — расстрелу.

Сегодня продолжение прений сторон. 1) См. «Большевик» №№ 113, 116 и 117.

Краткие сообщения

Лондон, 21. Лейборист Гендерсон спросил в палате общин министра иностранных дел Идена, не намерено ли английское правительство сделать представление германскому правительству на счет нежелательности того, что германское посольство в Лондоне содействует деятельности германской тайной полиции. Иден ответил отрицательно.

Рим, 22. Главнокомандующий итальянскими войсками в Восточной Африке Вадольо выехал в Италию в отпуск, оставив своим заместителем маршала Грациани, который уже прибыл в Аддис-Абебу.

Лондон, 22. Король принял отставку министра по делам колоний Томаса. В политических кругах указывают, что отставка Томаса связана с расследованием дела о разглашении секретных бюджетных сведений в делах биржевой спекуляции.

Токио, 22. Газета «Асахи» сообщает, что правительство предложило своему послу в Вашингтоне прервать переговоры с правительством США об экспорте японских хлопчатобумажных тканей в США.

Вашингтон, 22. Рузвельт увеличил на 42 проц. пошлины на некоторые категории хлопчатобумажных изделий, ввозимых главным образом из Японии.

Международный шахматный турнир

7-й тур оказался очень интересным и поучительным. Уже не раз отмечалось, что молодые советские шахматисты, еще не совсем искусные в турнирных боях, не умеют правильно распределять время. Дейтнот нависает над ними постоянной угрозой.

Характерна в этом отношении центральная партия вчерашнего тура, в которой встретились оба лидера турнира — Ботвинник и Капабланка.

Чемпион СССР разыграл дебют Рети и вышел из дебюта с более свободной игрой в центре. Экс-чемпион мира, игравший черными, неудачно пытался изловить пешечный центр белых и еще более ухудшил свою позицию. В результате чемпион СССР выиграл пешку. Но уже в том положении, где выигрыш был делом только техники, Ботвинник в дейстноте соблазнился комбинацией с пожертвованием качества. Через несколько ходов выяснилось, что комбинация эта ошибочна. Положение резко изменилось. К перерыву партия была отложена уже в худшем для Ботвинника положении.

В центре внимания была также партия Ласкер — Рагозин. Чемпион Ленинграда Рагозин оправдывает свое прошлогоднее прозвище «грозы иностранных гротескостеров». Играл черными сицилианскую партию (вариант дракона), Рагозин вышел из дебюта в равном положении и тот-час же начал развивать наступление на ферзевом фланге. В миттельшпиге (середина игры) молодой ленинградский мастер в тонко рассчитанной комбинации пожертвовал пешку. С этого момента партия приняла острый и напряженный характер.

Неточный ход стоил экс-чемпиону мира потери качества за пешку. В дальнейшем доктор Ласкер уже выиграл все силы, чтобы избежать поражения. К перерыву партия была отложена. В энцишпиге Рагозин имел ладью и три пешки против слона и 4-х пешек доктора Ласкера.

В партии Левенфиш — Рюмин (защита Нимцовича) произошел любопытный случай. Белые вышли из дебюта с явным позиционным преимуществом. Чемпион Москвы пытался рядом маневров на королевском фланге добиться контр-игры. Но на 26 ходу он допустил ошибку. В этом положении белые могли объявить мат в четыре хода с пожертвованием коня. Однако Рюмину на помощь пришел дейтнот у Левенфиша (впрочем в таком же дейтноте был и Рюмин). Левенфиш

не смог противопоставить асной и логичной игре Капабланки и партия закончилась победой экс-чемпиона мира на 50-м ходу.

В партии Ласкер — Рагозин, несмотря на упорную защиту доктора Ласкера, чемпион Ленинграда исключительно точно провел энцишпиг. На 59-м ходу доктор Ласкер впервые в этом турнире был вынужден признать себя побежденным.

Вничью закончилась партия Диленталь — Флор и Элискасес — Бан.



Участник третьего московского международного шахматного турнира мастер Рагозин. Фото Сабельникова (Союзфото).



Творческая мастерская заслуженного деятеля искусства С. Рошала. Московская киностудия «Мосфильм» ставит фильм «Покорение победителей» по сценарию С. Рошала и В. Строева. Режиссер В. Строева. Снимают фильм операторы Косматов и Власов. На снимке артистка театра им. Вахтангова М. Синельникова в роли Штейн. (Союзфото)

СПОРТИВНЫЙ ДЕНЬ В САРАТОВЕ

Эстафета им. «Комсомольской правды»

24 мая, в 12 часов дня, на площади Революции будет дан старт традиционной эстафеты имени газеты «Комсомольская правда». Несколько сот лучших бегунов, велосипедистов, гребцов и пешеходов будут оспаривать первенство. Эстафету начнут команды бегунов. От площади Революции по Ленинской улице до берега Волги они понесут эстафету. Здесь эстафету по Волге на лодках помчат, налегая на весла, команды гребцов. Около мельницы Центросоюза (Храмовский взвоз) гребцы передадут эстафету отряду пешеходов в противозаказ. Пешеходы по везову дойдут до 2 Садовой улицы.

Отсюда по Садовой до Астраханской улицы слова поменяет бегуны. Их сменят велосипедисты, которые доведут эстафету до Ленинской улицы. По Ленинской улице к финишу на площадь Революции эстафету принесут бегуны.

В эстафете примут участие около 20 сборных команд добровольных обществ, профсоюзных, учебных заведений и предприятий.

Футбольный матч Одесса — Саратов

В Саратов прибыла одна из сильнейших футбольных команд Одессы. 24 мая одесские футболисты встретятся на городском стадионе с первой сборной командой Саратова. В составе саратовской сборной играют: Кузьмичев, Матаров, Шаповалов, Барков, Шашкин (защита), Петерка нападения составлена из Красильникова, Громова, Свечкова и Ефимова. Голкипер — Калинин, капитаном команды утвержден Шаповалов.

Начало матча — 6 часов вечера. Встречи теннисистов города

На теннисных кортах детского стадиона с утра состоятся тренировки. Встречи лучших теннисистов города в играх примут участие — В. Вольман, Б. Тамашайтис, Юнис и другие.

Соревнования юных спортсменов

В парке культуры и отдыха на спортивных площадках встретятся волейбольные и футбольные команды школьничков. Юные футболисты «Динамо» играют командой 28 образцовой школы.

Городской пионерский лагерь

В Шумейковском лесу, недалеко от республиканского пионерского лагеря, расположен городской пионерский лагерь. 10 июня ворота лагеря откроются для встречи первой группы пионеров и школьников-вогличников учебн. А сейчас так идет энергичная подготовка к открытию сезона.

Ремонтируется само здание: перекрывается крыша, строится новый потолок, стены обшиваются фанерой. После окончания этих работ будет произведена окраска.

На стене около каждой койки приделываются угольнички, где ребята могут положить мыло, зубной порошок и т. д. Этого удобства в прошлом году не было.

Переоборудуются столовая, для нее строятся новые столы. Весь лагерь огораживается, строятся ворота и арка для выстлуплений самодельных кружков. Во дворе, около здания рассаживаются цветы, устраиваются клумбы.

Все постельные принадлежности приготовлены. Закуплено 90 новых одеял, полотенец. Будут приобретены на одну смену отходящих майки, трусы и панама единой формы.

Заготовлены дрова. Имеются необходимые продукты питания (мясо, картофель, капуста и другие).

Лагерь откроется с 10 июня, работа лагеря продлится до 29 августа. В каждой смене, которая будет длиться 20 дней, будет отдыхать по 100 человек ребят. Профсоюз, администрация предприятий, родители уже сейчас приобретают путевки в городской лагерь, которая стоит 100 рублей. Приобретено уже более 200 путевок.

До открытия лагеря осталось совсем немного времени. Горком комсомола и горвопо должны приложить все силы к тому, чтобы образцово открыть и провести сезон в лагере.

Л. Тимофеев.

Физкультура и спорт

Розыгрыш первенства по футболу

С 22 по 30 мая Высший совет физкультуры проводит по городу Энгельс розыгрыш первенства по футболу. 22 мая встретятся команды «Локомотив» и Немпединститута, игра закончилась со счетом 11:0 в пользу «Локомотива». Вчера играли команды госпредприятий и Немпед.

Сегодня играют команды Машхадострой и части 1685. Начало игры в 4 часа дня. Игру судит Вебер. В 7 часов вечера на стадионе проводится эстафета. 11 на 100. Участвуют все команды.

25 мая встречаются команды электростроения и «Спартак». Начало игры в 7 часов вечера. Судья — Васильев. 26 мая играют полуфинал. 27 мая финал, 28-го полуфинал и 30 мая финал.

Розыгрыш проводится по олимпийской системе. Неизвестными на поле команды получают 0 очков проигравшая в соревновании 1 очко, выигравшая — 2 очка. При условии окончания игры выигрывается на продолжение игры дополнительное время — 30 минут.

Безответственность в мастерской

В мастерской «Точной механики» Деткомиссии при ЦИЭ «Одесса» в течение часа, уплатил за это 10 руб. 29 апреля часы в мастерской неизвестно куда исчезли. Владелец моих хороших часов мне предлагают часы старые. Шефер.

Ответственный редактор П. РЫЖОВ.

В МАГАЗИНАХ НЕМВОЛГТОРГА СНИЖЕНЫ ЦЕНЫ НА ЯЙЦА с 5 руб. 50 коп. до 4 руб. 50 коп. В этих-же магазинах ПОСТУПАЕТ В ПРОДАЖУ ПОВИДЛО яблочное сливочное алычевое СОЛЕННЫЕ ПОМИДОРЫ И АРБУЗЫ ТОРГОВЛЮ МОРОЖЕНЫМ И ПРОХЛАДИТЕЛЬНЫМИ НАПИТКАМИ ПРОИЗВОДЯТ ЛАРЬКИ: № 2 (уг. ул. Чудюкшица и Липейной) № 17 (уг. ул. Камышинской и Липейной) № 8 (уг. ул. Советской и Бамшинской) В магазинах Немволгторга № 2, 3, 7 и рабочих районах ИМЕЕТСЯ БОЛЬШОЙ ВЫБОР ТРИКОТАЖНЫХ ИЗДЕЛИЙ: МУЖСКИЕ НОСКИ, ШЕЛЛОВЫЕ ДАМСКИЕ ЧУЛКИ, ПЕРЧАТКИ МУЖСКИЕ, ДАМСКИЕ, ДЖЕМПЕРЫ И Т. П. В МАГАЗИН № 2 ПОСТУПАЮТ В ШИРОКОМ АССОРТИМЕНТЕ ХЛОПЧАТО-БУМАЖНЫЕ ТКАНИ ● Культурные магазины № 5 и 6 ИМЕЮТ В ПРОДАЖЕ ДОРОЖНЫЕ ВЕЩИ: ЧЕМОДАНЫ ВСЕХ РАЗМЕРОВ, РЕМНИ ДОРОЖНЫЕ, СУМКИ ПОЛЕВЫЕ, ТЕРМОСЫ И Т. П. Там-же имеется большой выбор СПОРТИВЕНТАРЯ

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ АКАДЕМИЧЕСКИЙ НЕМЕЦКИЙ ТЕАТР НЕМГОФИЛАРМОНИЯ Сегодня ТОЛЬКО ОДИН КОНЦЕРТ заслуженного артиста республики ПЛАТОНА ЦЕСТИВИЧА (бас) ПРИ УЧАСТИИ Шульман Ширинд (рояль) (скрипка) Билеты продаются ежедневно в кассе театра с 4 часов вечера. По коллективным заявкам скидка. Начало концерта в 9 час вечера. Цены билетам от 2 до 8 руб.

К сведению рекламодателей: РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ «БОЛЬШЕВИК» ПРИНИМАЕТ РЕКЛАМУ Заказы выполняются аккуратно в намеченные сроки. Оплата рекламных произведений наличными или перечислением на расчетный счет № 150/891 в Госбанк. На многократные объявления по договорам делается скидка. Для удобства и лучшего обслуживания рекламодателей можно вызвать сборщика для приема рекламы на месте по телефону № 54.

НЕМНАБСБЫТУ ТРЕБУЕТСЯ СТАРШИЙ ЭКОНОМИСТ. ОПЛАТА ПО СОГЛАШЕНИЮ. 280 Требуется квартира, 1-2 комнаты. С предложениями обращаться в редакцию «Большевик» в сель.-хоз. отдел. Тел. 4-86.

Дирекция Немпединститута и Физико-математическое общество АССРНП ОРГАНИЗУЮТ 26 мая в 8 часов вечера в Домпроф ЛЕКЦИЮ ДОЦЕНТА АСТРОНОМИИ Т. ВЬЮШНОВА НА ТЕМУ: «СОЛНЕЧНОЕ ЗАТМЕНИЕ» Лекция сопровождается демонстрацией диапозитивов. Вход свободный. 278

КИНО-ТЕАТР «УДАРНИК» Сегодня — музыкально-художественный научно-фантастический фильм КОСМИЧЕСКИЙ РЕЙС фантазия в 7-ми частях, научная консультация ЦИОЛКОВСКОГО Начало I сеанса в 7 ч. II " в 8-45 III " в 10-30

ДНЕМ — ДЕТСКИЙ УТРЕННИК Начало I-го сеанса в 12 час. II-го " в 2 часа. Цена билета на все места 30 коп. С 25-го мая и ежедневно премьеры «Семере смелых» — драма в 9 ч.

Ж. Д. клуб «ПРОЛЕТАРИИ» ЭНГЕЛЬСКИЙ РУССКИЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР Сегодня «ВАСИЛИСА МЕЛЕНТЬЕВА» Островского, 25-го мая «АННА КАРЕНИНА» Л. Толстого.

Саратовский педагогический и учительский институты ОБЪЯВЛЯЮТ ПРИЕМ ЗАЯВЛЕНИЙ на первый курс на факультеты и отделения русского языка и литературы, химико-биологического, физико-математического, исторического, педагогического и иностранного (немецкого). Присутствие экзамена — с 5 по 20 августа. Справочник высылается по требованию. Заявления направлять в Саратов, ул. Мичурнина 14, Педагогический институт.